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Lista de Exercicios
Revisao de Arquiteturas Paralelas

Segundo Semestre de 2020

. Do ponto de vista de desempenho de programas, por que razdo transistores adicionais sao utili-

zados em microprocessadores atuais para novos cores ao invés de serem utilizados para aumentar
o nimero de unidades funcionais num superescalar?

. Quais as vantagens de uma arquitetura SIMD sobre uma MIMD? Quais as vantagens da MIMD

sobre a SIMD?
Qual a diferenca entre um sistema UMA e um NUMA?

Por que razao os sistemas NUMA sao em geral preferidos no caso de um namero grande de
processadores?

Qual a funcado das redes de interconexdao num sistema paralelo?
Por que barramentos nao costuman ser usados em sistemas com grande ntimero de processadores?

Por que chaves crossbar ndo costumam ser usadas em sistemas com grande nidmero de processa-
dores?

Qual a maior distdncia entre dois n6s em uma estrutura de malha bidimensional 8 x 87 E qual
a maior distancia se ao invés de malha tivermos um toro das mesmas dimensoes? Qual a maior
distancia numa malha tridimensional 4 x 4 x 47 E num toro dessas dimensbdes? Qual o ntiumero
total de elos em todos esses casos? [Note que em todos os casos temos 64 nos.|

Qual a maior distancia entre dois n6s numa estrutura de hipercubo de dimensdo 67 Qual o
namero total de elos? [Note que esta estrutura também tem 64 nos.|

Por que precisamos de coeréncia de cache em um sistema de espaco de enderecamento compar-
tilhado?

No que consiste o false sharing? Por que ele é prejudicial ao desempenho de programas paralelos?

Num protocolo de coeréncia de cache por invalidacao, quais eventos provocam a emissao de sinais
de coeréncia no barramento? Quais eventos provocam a necessidade de transmissao de dados
entre a memoria e o cache ou vice-versa?

Por que protocolos de invalidagdo sao usualmente implementados por snooping?

Indique um problema com snooping que é resolvido pelo uso de diretérios, e como isso é conse-
guido.

Por que implementagoes de diretério devem normalmente ser feitas de forma distribuida?

O sistema paralelo A tem parametros de comunicacio t[SA] = 10ns, tgf - 10ns, enquanto o
sistema B tem parametros t[SB} = 900ns, tf] = Ins. Para esses dois sistemas, encontre o tempo

total de comunicacdo para:



(a) 100 mensagens de 10 palavras cada.
(b) 10 mensagens de 100 palavras cada.

(¢) 1 mensagem de 1000 palavras.



